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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 9 NOVEMBRE 2016 

N.21/16 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25, alle ore 17,45 di mercoledì  9 novembre 2016 per discutere il seguente 

O.d.G. 

1. Approvazione verbale n. 20/16 del 26.10.2016; 

2. Movimento iscritti-(Franchi); 

3. Direttore dell’Ordine: risultato Commissione di Valutazione-Decisioni conseguenti-(Calzolari); 

4. Elezioni CNI - (Calzolari); 

5. Incontro Comune di Milano per art.11 Regolamento Edilizia- (Aronica); 

6. Comunicazioni del Presidente  

7. Convenzione Istituto Natta Alternanza  Scuola-lavoro- (Dott.Caprino); 

8. Organizzazione stage Istituto " C.Cattaneo"- (Calzolari); 

9. Varie ed eventuali. 

Presenti: Aprea, Baretich, Caleca, Calzolari, Fagioli, Franchi, Giuliani, Luraschi,  Minotti, Signorini 

Assenti giustificati: Bianchi, Battistoni, Finzi, Mariani, Parlante.  

Presiede Calzolari, Segretario Franchi 

PUNTO 1 – APPROVAZIONE VERBALE N.20/16 DEL 26.10.2016  

Il verbale n. 20/16 viene approvato all’unanimità. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI (REL. FRANCHI) (DEL. 01) 

Nuovi iscritti: n.7; cancellazioni: per dimissioni: n.17; per trasferimenti ad altri Ordini: n.1; per trasferimenti da altri Ordini: 

n.3 

Si chiude in passivo di 8 iscritti. 
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Il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n.11824 (di cui n.289 per la sez. B) + 1 Società di professionisti. 

Il Consiglio approva 

PUNTO 4 – ELEZIONI CNI  (CALZOLARI) 

Calzolari comunica che sabato scorso è stata presentata la lista con il programma di “Officina CNI – Ingegneri verso il 

2021” (n.d.r. già inviato ai Consiglieri) della quale fanno parte Angelo Valsecchi(Ordine di Lecco) e lui stesso.  

Illustra quindi la procedura delle operazioni elettorali. La votazione, da parte dei Consigli dei 106 Ordini nelle rispettive loro 

sedi, avrà luogo nello stesso giorno: il 14/1/2016, e i risultati saranno spediti via pec al Ministero della Giustizia, che 

procederà allo spoglio ed alla proclamazione dei 15 nuovi consiglieri.  

(Esce Minotti) 

PUNTO 3 – DIRETTORE DELL’ORDINE: RISULTATO COMMISSIONE DI VALUTAZIONE – DECISIONI 

CONSEGUENTI-(CALZOLARI) 

Il Presidente relaziona sull’esito dell’Avviso Pubblico per la nomina del direttore dell’Ordine. 

Hanno risposto 4 candidati: uno è stato escluso per mancanza di due adempimenti formali, gli altri tre sono stati valutati 

dalla Commissione. 

Il Consigliere Segretario dà lettura del verbale conclusivo (n.3) della Commissione di valutazione pervenuto agli uffici il 7 

novembre u.s., nonché della lettera del suo presidente in data 21 ottobre u.s.  

Il Consiglio prende atto del contenuto di tali documenti, col proposito di approfondire adeguatamente l’argomento nella 

prossima seduta di Consiglio, 16/11/2016, al fine di pervenire ad una decisione, come previsto dall’Avviso Pubblico, art.6.. 

(entra Minotti) 

PUNTO 5 – INCONTRO COMUNE DI MILANO ART.11 REGOLAMENTO EDILIZIA-(ARONICA) (DEL. 02) 

Il collega Aronica, componente della Commissione Strutture dell’Ordine, ha partecipato insieme ai colleghi Chesi, Capè e 

Donadio, all’incontro con i tecnici del Comune di Milano, per un confronto di idee sull’art.11.6 del nuovo Regolamento 

Edilizio (idoneità statica del patrimonio edilizio milanese di oltre 50 anni di vita), e ne riferisce oggi in assenza di Finzi, 

presidente della Commissione. 

Riassume poi il contenuto di questo incontro, essenzialmente focalizzato sulla metodologia e percorso applicativi (Linee 
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Guida). 

Il Comune intenderebbe sottoscrivere una Convenzione con il nostro Ordine volta a stabilire una collaborazione di profilo 

tecnico/professionale con i suoi Uffici Tecnici, qualora ne ravvisi la necessità, durante il periodo applicativo del disposto di 

tale articolo. 

Il Consiglio decide di accettare tale proposta di Convenzione, e invita Aronica con gli altri componenti della Commissione 

Strutture, a proseguire i contatti per definirne i possibili contenuti. 

Calzolari ringrazia il collega Aronica e tutta la Commissione Strutture. 

PUNTO 6 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Calzolari informa il Consiglio sul proseguimento della collaborazione con la Regione Lombardia per quanto riguarda la 

cosiddetta “Cabina di Regia”(interlocutore istituzionale la Consulta Ordini Lombardi – CROIL). Si delineano processi di 

“formazione-.abilitazione –certificazione di competenze” nei più vari settori, tutti argomenti di primario interesse per la 

nostra categoria e che ci vede istituzionalmente coinvolti. 

PUNTO 7 – CONVENZIONE ISTUTITO NATTA – ALTERNANZA SCUOLA-LAVORO- (Dott.Caprino)  

Stante la preventivamente giustificata assenza del  dott. Caprino, la trattazione del punto viene rinviata. 

PUNTO 8 - ORGANIZZAZIONE STAGE ISTITUO “C. CATTANEO”(CALZOLARI) 

Calzolari informa della necessità di inviare a tutti gli iscritti una comunicazione in merito al progetto “Alternanza 

Scuola_Lavoro in ottemperanza della legge 107/2015. Occorre spiegare in modo chiaro il progetto e chiedere la 

disponibilità ai nostri iscritti ad accogliere gli studenti delle scuole medie superiori per stage. 

Il Consiglio approva.  

PUNTO 9– VARIE ED EVENTUALI 

- Signorini informa di aver rappresentato l’Ordine nell’incontro del  7 novembre con le Parti Sociali per la 

presentazione del nuovo Corso di Laurea Magistrale in Neuroscienze Cognitive, tenuto  presso il rettorato 

dell’Università Vita-Salute San Raffaele. 

- Il 28 ottobre 2016 i componenti del Tavolo di lavoro “C’è Milano da Fare” (per il nostro l’Ordine erano presenti i 

consiglieri Finzi e Minotti) hanno incontrato il Sindaco Sala e gli assessori: 
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 Gabriele Rabaiotti – Lavori Pubblici e Casa 

 Roberta Cocco – Trasformazione Digitale e Servizi Civici 

 Cristina Tajani – Politiche del Lavoro, Attività Produttive, Commercio, Risorse Umane 

 Pierfrancesco Maran – Urbanistica, Verde e Agricoltura 

 Marco Granelli – Mobilità e Ambiente 

erano inoltre presenti:  

 Gherardo Colombo – Comitato Legalità, Trasparenza ed Efficienza Amministrativa 

 Mario Vanni – Capo Gabinetto 

 Davide Agazzi e Martino Caiati – Ufficio Gabinetto 

Il Comune ha invitato i componenti del Tavolo a definire le fasi successive del lavoro.  

Lunedì 14/11  è programmata la riunione per definire obiettivi, fasi di lavoro e chi parteciperà operativamente ai gruppi di 

lavoro, così individuati:  

1. Digitalizzazione,  con l’obiettivo di contribuire alla definizione delle procedure / prassi edilizie.   

2. PGT, con l’obiettivo di focalizzare i punti di criticità e  valutare possibili modifiche. 

3. Casa, con l’obiettivo di contribuire alla messa a fuoco di un pacchetto casa per Milano. 

Esaurito l’odg  la seduta ha termine alle ore 20.30 

Prossima seduta(straordinaria) di Consiglio: 14 novembre 2016 – ore 18,30 

 

  IL CONSIGLIERE SEGRETARIO   IL PRESIDENTE 

   (Aldo Franchi)                (Stefano Calzolari)                                                                                                                                                                                                              

 


